

## Sigamos fortificando; aumentemos la producción; hagámonos cada día más fuertes, porque ante esto se estrellarán los embates del invasor y se acercará nuestro triunfo

### Fuente de resistencia

#### LA LIBERTAD INTEGRAL DE LA PATRIA

El presidente del Congreso de ministros, compañero Negrín, ha hecho a un corresponsal extranjero unas declaraciones, que ayer hemos publicado, en las que afirma muy acertadamente que en la República española nadie piensa que la guerra tenga otra solución que la libertad integral de la Patria y que esta idea es la fuente de nuestra resistencia. No puede condensarse en menos palabras el sentir de todos los españoles dignos. Luchamos contra una invasión extranjera, y, por lo tanto, no podemos contentarnos con menos que con expulsar de nuestro territorio a todos los que lo invaden y se apropiaban indebidamente de sus riquezas y se sirven para sus fines exclusivistas de su situación geográfica.

La invasión de nuestro territorio por ejércitos extraños ha servido para exaltar el amor patrio, y nada que se sienta español puede consentir que se nos arrebatase nuestra libertad y nuestra independencia. Los españoles tendremos entre nosotros nuestras querrelas, pero, ante todo, queremos ser dueños absolutos del suelo patrio. Por eso la lucha no terminará mientras no consigamos esto; por eso nuestra resistencia se hace de hierro, y nuestra voluntad de vencer crece cada día, y los esfuerzos de la vanguardia y la retaguardia se multiplican sin cesar, ya que, como dice muy bien el presidente Negrín, esta idea es la fuente de nuestra resistencia.

Han calculado muy mal los invasores al creer que con sus poderosos elementos podían vencernos. No; eso nunca lo conseguirán, pues en los dos años de lucha por nuestra independencia han podido ver que tal empresa no es cosa fácil, y que si a ellos les corre prisa el lograrlo, a los españoles no les parece largo el tiempo que empleen en salvar a su territorio de las garras enemigas, porque este propósito es el que los mantiene en la lucha, en la que prefieren perecer antes de rendirse, y en la que han de emplear todo su caudal de energías, que es inagotable, porque mana de continuo y nunca se agota.

El español ha puesto siempre, a lo largo de su historia, por encima de todo, su libertad y su independencia; y como no lo iba a poner ahora que forman su núcleo principal hombres de tanta recumbente moral como son los educados en las disciplinas de los partidos obreros y las Sindicatos proletarios? La U. G. T. y la C. N. T. han hecho un pacto con ese compromiso de dedicar todas sus energías a la guerra, de luchar hasta vencer, porque en ello saben que les va, no sólo la independencia nacional, sino su dignidad de clase, y con tal convicción no pueden pensar en que se solucione la contienda nada más que con la libertad integral de la Patria, convicción que es la que allenta y sostiene todas nuestras energías para resistir hoy y vencer mañana.

### Crónicas navales

#### Hacia una nueva política naval de los facciosos?

Por JUAN DEL MAR

Destituido del mando de la Marina rebelde el vicelmirante faccioso Moreno—no sabemos fijamente aún si como resultado de la mortandad cometida por el mismo en el combate de Cabo de Palos, o en razón, menos probable, a haberse sumado al descontento reinante entre los marineros de la España invadida, luego de la intrusión abusiva de los alemanes apoderándose de la dirección y control de la Base Naval de La Cerrada—, Franco (?) ha conferido la jefatura de las fuerzas al también faccioso almirante Cervera, muy conocido nuestro, por haber desempeñado la jefatura de la Base Naval de Cartagena, poco tiempo antes de estallar la sublevación.

Coincide tal nombramiento con la puesta en activo del crucero ligero «República» (hoy, denominada «Navarra»); ayer, en los tiempos monárquicos, «Reina Victoria Eugenia», barco ya viejo, pues, como es sabido, fue botado al agua en abril de 1920, en El Ferrol, estando, por consiguiente, tres años más antiguo que nuestro crucero de segunda «Méndez Núñez», que es con el cual tiene más semejanza y comparación, aunque supere a éste en desplazamiento, con las 5.590 toneladas de aquél.

Reparación larga y costosa, ciertamente, la que ha tenido que sufrir el «República», habida cuenta de las malas condiciones de navegación en que se encontraba al iniciarse el movimiento subversivo, que le sorprendió, precisamente, en el Arsenal de San Fermín, haciendo turno para ser dado de baja en el activo de la flota y quizá desguazarlo.

Claro está, después de la pérdida del «Baleares», la necesidad de poner en línea todo lo que tengamos a la mano, habrá movido a los rebeldes, por lo visto, a semejante reparación.

Calders, tuberías de vapor, artillería, todo, en fin, tendrá que haber sido renovado en el viejo buque, a poca eficiencia que se haya pretendido dar.

**U. G. T.**  
**Secretariado Provincial**  
**CONVOCATORIA**

Por la presente se convoca a los Consejeros de este Secretariado Provincial de la U. G. T. a la reunión ordinaria del Consejo, que tendrá lugar el próximo día 11, a las seis de la tarde, en el local convocatorio. Se ruega la puntual asistencia.—LA COMISIÓN EJECUTIVA.

### La agresión nipona a la U. R. S. S.

#### Otra entrevista del embajador japonés con Litvinov

La Unión Soviética está decidida a no ceder en sus derechos y dispuesta a aceptar la lucha abierta si los japoneses persisten en sus provocaciones

Moscú.—Como estaba anunciado, el comisario del pueblo de Negocios Extranjeros recibió ayer al embajador del Japón.

En la entrevista no se pudo llegar a un acuerdo, ya que los dos interlocutores mantuvieron sus posiciones respectivas. El embajador nipón pidió un plazo para reflexionar.

El comisario del pueblo de Negocios Extranjeros hizo notar a Shigimitsu que se han registrado nuevos incidentes en diversos puntos de la frontera, aunque de escasa importancia, y afirmó categóricamente que el Gobierno de la U. R. S. S. hará frente a cualquier eventualidad que pueda surgir y está decidido a no ceder en sus derechos.

En Moscú se estima que las proporciones que va adquiriendo el incidente constituyen un modo de sondeo por parte de los japoneses, para comprobar la capacidad de resistencia del Gobierno soviético y se declara que la U. R. S. S. está dispuesta a aceptar la lucha abierta si los japoneses persisten en sus provocaciones.—Fabra.

**COMUNICADO DEL EJERCITO ROJO**  
Los soldados soviéticos ocupan sólidamente las posiciones de las fronteras que pertenecen a la U. R. S. S.

Moscú.—El Estado Mayor del Primer Cuerpo de Ejército Rojo ha facilitado el comunicado siguiente: «Un día después de la proposición «pacífica» hecha el 4 de agosto a Litvinov por el embajador nipón, las tropas japonesas situadas al otro lado del lago Khasan abrieron fuego y bombardearon violentamente el territorio soviético. La artillería, compuesta de cañones de gran calibre, disparaba desde el territorio del Manchukuo, abriendo paso a la infantería japonesa que marchaba en plan de ofensiva contra las tropas soviéticas. Estas abrieron fuego, comenzando un duelo de artillería que duró tres horas. La artillería japonesa cesó en el fuego. La tropa soviética, con ayuda de la aviación, contraatacó después y limpió el territorio soviético de tropas japonesas.

Los soldados del Ejército Rojo ocupan en la actualidad sólidamente las posiciones de las fronteras que pertenecen a la U. R. S. S.—Fabra.

**TODO ESTA PREVISTO**  
Moscú.—En relación con el comunicado del Estado Mayor del Primer Cuerpo del Ejército Rojo, de la provincia marítima de Siberia, dando cuenta de los combates del día 6, todo parece indicar que dichas tropas tienen libertad de acción para adoptar las medidas

indispensables para rechazar a los japoneses intrusos de la zona en litigio. Cabe, por consiguiente, suponer que la U. R. S. S. parecerá tener previsto todo cuanto pueda ocurrir.—Fabra.

**COMENTARIOS A LA AGRESION. — «EL GOBIERNO SOVIETICO TIENE TRAS EL A TODO EL PUEBLO**

París.—«L'Oeuvre» escribe: «Los Soviets no pueden tolerar la presencia de tropas niponas en el territorio indiscutiblemente soviético. Los incidentes ruso-nipones han provocado en la U. R. S. S. una ola de patriotismo que recorre el inmenso país de extremo a extremo. Millones de ciudadanos han pedido al Gobierno que dé una lección a los samurái fascistas.»

El periódico añade: «Una guerra ruso-japonesa actual sería todo lo contrario de la registrada en tiempo de los zares, pues aquélla fue impopular y ésta sería muy popular. Nos complacemos que el Gobierno de la U. R. S. S. haya demostrado a Tokio claramente que no se dejaba intimidar y que tenía tras él a todo el pueblo soviético.»—Fabra.

**EL DE UN PERIODICO FASCISTA**  
París.—La Prensa comenta la situación creada por los incidentes ruso-japoneses.

«L'Epoque» dice que los diplomáticos asiáticos tienen una extraña manera de actuar, pues

mientras siguen negociaciones oficiales, libran violentos combates.

El periódico pone de relieve que los Soviets no han dejado en un sólo momento de estar dispuestos a resolver el incidente pacíficamente, pero pregunta si los nipones, derrotados ayer, querrán negociar en tan mala postura.

**NOTICIAS DE FUENTE JAPONESA**

Tokio.—Nuevos detalles oficiales sobre el ataque realizado en la frontera Manchukuo por un contingente de aviones soviéticos de bombardeo, dan cuenta de que dichos aparatos, después de descargar sus explosivos y ametrallar las líneas japonesas, así como su artillería, atacaron un embarcadero de ferrocarril, situado cerca de Kogi. También bombardearon los puentes sobre el río. Los aparatos soviéticos volaron por toda la zona a una altura de dos a tres mil metros.—Fabra.

Tokio.—El portavoz del Ejército japonés de Corea ha hecho unas declaraciones en las que pretende que, durante la pasada noche, las fuerzas soviéticas atacaron nuevamente las líneas japonesas.

La aviación soviética continúa desplegando gran actividad y efectúa numerosos servicios en la frontera.

Agregó que los soldados soviéticos han fortificado sus nuevas líneas.—Fabra.

### LAS PLANCHAS DE DON DIPLOMACIA, por Bluff



El dueño de la casa.—Se ha confundido usted; aquí no nos hemos muerto. Debe ser en esa puerta, porque...

### MIRADOR

#### GLOSAS A DON JACINTO BENAVENTE

Don Jacinto Benavente ha sido nombrado hijo adoptivo de Valencia. El homenaje no tiene más mérito que el de reconocer al autor ilustra su hembra de bien al no querer salir de la España leal y ser leal a la causa de España, cuando tantos otros «ilustres» han marchado a despotricar contra su Patria, después de haber recibido honores nuestros. Madrid, Barcelona, Valencia, Murcia, Alicante y demás ciudades habitadas por nosotros, le deben una serie de gratitudes, pero quien se las debe mejor que nadie es la clase desheredada, la humilde, la que trabaja y sufre, la que tiene sed de justicia y no puede beber en esa copa envenenada de la Verdad.

Muchas verdades dijo ayer en su breve y concisa charla en el acto dedicado en su honor; también en sus obras las tiene dichas, por boca de sus distintos personajes, sin que las clases acomodadas y burguesas, los que administraban el dinero y las balanzas de la Justicia, quisiesen oírles y mucho menos adoptarlas en sus creencias. Creyentes de un Dios o un Cristo, pero no devotas a sus doctrinas. Desde el faccioso cardenal Segura al más insignificante doctor en Teología, no vieron nunca con buenos ojos las obras de don Jacinto, por atrevidas y avanzadas.

He seguido de cerca — en mis fuerzas económicas — la obra de don Jacinto; desde aquellos «Sobremesas», de «El Imparable», a cuanto lleva escrito este genio español. Muchas veces, me costó reunir los céntimos suficientes para adquirir una entrada al «Paraiso» de los teatros españoles que, dicho de paso, no son tan cómodos ni tan excelentes como dicen los católicos, que lo es el de «Calla» en la eternidad. No obstante, no me acordé para pedir reportajes o entrevistas al número 20 de la calle de Atocha, pero mi admiración por la obra de don Jacinto fué profunda. Sabía que el autor de «La noche del sábado» tenía reservados sus días y las horas — no le eran muy gratas las visitas de reporteros importunos.

En sus obras satirizó a casi todas las clases sociales, sobre todo a las acomodadas, criticándolas la inhumana explotación que ejercían con el género humano, como a aquella pobre costurera de «Por las nubes», que, cansada de estar horas y más horas dándole a los pedales de la máquina de coser, se quiere una enfermedad crónica que le impide curarse y alimentarse ella y su madre, que busca curarla. La aristocracia y la burguesía no estaban en la tesis de sus obras, llenas de sanas intenciones y de consejos, a quienes disponen de todo y a su antojo, sin hacer el bien callada y silenciosamente.

Criticó mucho la flojería, la falsedad y la hipocresía, en la mujer y en la sociedad «bien». Toda su labor la ha encaminado don Jacinto a ridiculizar las costumbres de esa sociedad aristocrática, que se cree que posee el buen gusto y la buena educación; sin que conozca lo uno ni la otra. Sus gustos son exagerados y su educación falsa e hipocrita, procurando ocultar siempre sus lacras y sus vicios, a fin de que no se enteraran ni las paredes de sus santuosos palacios.

Don Jacinto Benavente ha pasado ratos amargos durante su ya larga vida, de malos aquel que con él el domingo y aquellos otros de sus primeros pasos para estrenar, haciéndolo, según cuenta él mismo, gracias a don Miguel Ramos Carrón, siendo su primera obra «El nido ajeno», que muchos creyeron era la segunda, y la primera «Gente conocida». Por cierto que la crítica lo trató muy mal y sin consideración alguna, aunque sabía que se trataba de la obra de un principiante.

Después de «El nido ajeno», estrenó, como ya hemos dicho, «Gente conocida», tratándolo en ésta muy bien. Una de las cosas que dijo fué que se notaba en su última producción un considerable adelanto en el dominio de la técnica...; y había escrito «Gente conocida» antes que «El nido ajeno».

Muchos han criticado a don Jacinto Benavente sus ideas o la falta de consistencia de éstas. Vea el lector esta su explicación, para que se sepa bien quién tiene a don Jacinto en su partido: «No soy hipócrita. Me parece que he dicho bien lo que me pasa por la cabeza. Ya

ve V. que no me importa que se diga... Pero como siempre he puesto al arte por encima de todas las creencias religiosas y políticas, y como me carga que me encasillen y que ningún partido o secta me tenga por suyo, cuando dieron en llamarme escritor anticlerical, dije: «Que no me pongan notes, porque si no mañana les hago una obra clerical. Yo quiero el arte libre de toda influencia sectaria... Además, que como ocurre casi siempre, la gente no entendió la obra; sólo vio lo superficial, lo que brillaba. Lo que yo me propuse decir y fugitar es ese derecho en que se cree la gente para disponer de la voluntad y de la libertad de las personas a quien se ha protegido... Lo que quisiera pintar es el tipo del protector que quiere disponer del hombre a quien protegió... Si hubiese pensado en desarrollar la acción entre los rusos, hubiera caído a escena, en vez de señoras católicas, una Asociación española de nihilistas... Y, entonces, la obra habría parecido clerical y antimoderna, porque los fustigadores habrían sido los revolucionarios, por haber protegido a un desamparado, exigían luego de éste que se entregase a ellos en cuerpo y alma...»

Ahí está reteleado don Jacinto, que no se sujeta a dogmas ni a preceos estrechos que limiten su libre albedrío; está por encima de todo partido y de todo círculo donde se prive al hombre y se le coarta el pensamiento y su acción de crítica.

Mario POMMERY.

### ¿Qué necesitas, soldado? ¿Qué deseas?

#### Mujeres Antifascistas

A TODOS LOS COMBATIENTES DEL EJERCITO DE LEVANTE Y A TODO EL PUEBLO ANTIFASCISTA

Este Comité Provincial de Mujeres Antifascistas, atento a cumplir con todas las tareas que la invasión fascista nos plantea, hace algunos meses hizo una llamada a los combatientes por medio de la Prensa para que éstos pidiesen a nuestro Comité cuantos artículos le fuesen necesarios, que Mujeres Antifascistas enviaríamos. No se tuvo presente el gran número de combatientes que tiene nuestro glorioso Ejército Popular, y por escasez de medios económicos no pudimos continuar nuestra labor.

Tenemos pendientes de contestación y envío muchas cartas. Seríamos las peticiones, previa insistencia de los solicitantes, pues ignoramos si continúan aún en los mismos sitios en el Ejército de Levante. Para nosotros son considerados con el mismo cariño todos los que combaten en la España leal, pero como en todas las provincias está constituida o en vías de constitución esta sección del soldado, y cada una de ellas ha de atender a sus respectivos frentes, es por lo que nosotros nos dirigimos al Ejército de Levante.

Este sección se titulará «QUE NECESITAS, SOLDADO? ¿QUE DESEAS?»

Queremos que todos los soldados nos planteen sus problemas para solucionarlos. Queremos las Mujeres Antifascistas ayudarles en todo; para esto necesitamos la colaboración de todas las agrupaciones de las barriadas, y en los pueblos empezarán esta semana a organizar los grupos de los combatientes que ayudarán a mantener con su aportación la sección del soldado.

Esperamos que Valencia y su provincia responderá colaborando económicamente.

A partir del 15 del corriente poder pedir cuanto desean los combatientes a la calle de la Paz, 38: Comité Provincial de Mujeres Antifascistas.—Por el Comité Provincial de Mujeres Antifascistas: La secretaria general, Elvira Albelada.

### Fortificaciones, Refugios, Producción

#### Reuniones de entidades de la U. G. T.

En el día de ayer se celebraron tres reuniones, convocadas por el Secretariado Provincial de la U. G. T. de Valencia, asistiendo en todas ellas una representación de la Comisión Ejecutiva, en los locales del Secretariado de la U. G. T. de Valencia, local de la U. G. T. de Burjassot, y Casa del Pueblo, U. G. T. de Játiva.

En todas ellas asistieron gran número de representantes de las Organizaciones gremiales de cada demarcación, planteándose en todas ellas problemas de gran interés para el momento, como son la creación de refugios, la intensificación de la producción en la industria y en particular en las de guerra, como asimismo la inmediata creación de los Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T. Locales en aquellas localidades que aún no lo hayan verificado.

Tarea impuesta y de frutos positivos para la causa de los trabajadores, y de fundamentales y recientes acuerdos, para la defensa de Valencia y la causa de unidad de la clase trabajadora, por ser la plataforma única para ganar la guerra.

Después de «El nido ajeno», estrenó, como ya hemos dicho, «Gente conocida», tratándolo en ésta muy bien. Una de las cosas que dijo fué que se notaba en su última producción un considerable adelanto en el dominio de la técnica...; y había escrito «Gente conocida» antes que «El nido ajeno».

Muchos han criticado a don Jacinto Benavente sus ideas o la falta de consistencia de éstas. Vea el lector esta su explicación, para que se sepa bien quién tiene a don Jacinto en su partido: «No soy hipócrita. Me parece que he dicho bien lo que me pasa por la cabeza. Ya

Luchó por España y por mis hijos! Dice el soldado.  
Los niños son tan necesarios a la Patria como a sus padres.  
Salvémosles.  
Colonias de verano.  
Patronato Provincial de Ayuda a la Infancia.

# INFORMACION NACIONAL

## Partes de guerra

### EJERCITO DE TIERRA

**Barcelona.—ESTE.**—Las fuerzas al servicio de la invasión, con apoyo de 70 aparatos de bombardeo y gran cantidad de tanques y artillería, consiguen, a costa de muchas bajas, ocupar Alto de los Auds, al Norte de Fayón. Otros ataques a nuestras posiciones del sector de Gandesa fueron totalmente rechazados.

**LEVANTE.**—Las tropas españolas han conquistado brillantemente en la zona de Caudiel, la cota 448. Un golpe de mano enemigo a nuestras posiciones del Este del Vértice de S. Roque fue rotundamente rechazado.

En descubierta efectuada por los soldados españoles en el sector Occidental, se capturó un tractor italiano, material de guerra y documentación de la misma nacionalidad.

**CENTRO.**—En el sector de Villaverde se volvió ayer una contraofensiva propia que destruyó las trincheras del enemigo, al que se causó muchas bajas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

### AVIACION

En la madrugada última, alrededor de las 230 horas, en la costa catalana, un hidro italiano marca «Savonia», procedente de Palma, bombardeó al mercante inglés «Lake Lugano», ametrallando además a la tripulación del mismo. Otra de las bombas alcanzó al barco, que comenzó a arder. Otro aparato italiano repitió media hora más tarde la agresión contra el buque británico, que fue nuevamente bombardeado y ametrallado, a pesar de ser perfectamente visible el incendio que el primer bombardeo había producido. A las 340 horas, un tercer hidro italiano agredió de nuevo al mercante inglés, ya envuelto en llamas.

Un marino de la tripulación resultó gravemente herido. Los demás pudieron ser salvados.

A las once horas de ayer, tres trimotores italianos bombardearon las poblaciones civiles de Villajoyosa y Campello.

En la mañana de hoy, 14 trimotores extranjeros bombardearon Reus, Morell, Riudecamps y Botadell, ignorándose hasta el momento la cifra exacta de víctimas ocasionadas.—Febus.

## Cataluña

LAS DELIBERACIONES DEL COMITÉ NACIONAL SOCIALISTA

### Un magnífico informe del doctor Negrín

Barcelona.—Como estaba anunciado, a las once de la mañana han comenzado las deliberaciones del Comité Nacional Socialista, en sesiones habilitadas en la casa que el Partido Obrero tiene en Barcelona, presididas por un retrato del fundador del Partido.

Se han reunido: por la Ejecutiva, Ramón González Peña; presidente, R. Lamonedá; secretario general, Juan Simón Vidarte; vicesecretario, Manuel Cordero; vocal, Francisco Cruz Salido; secretario de actas y vocales, Manuel Albar, Gerónimo Bujeda e Indalecio Prieto; como vocales regionales, Marón y Castillo, éste por Aragón y Rioja; Rafael Henche, por Castilla la Nueva; Francisco Azorín, por Andalucía Oriental; Antonio Huertas, por el País Vasco; Manuel Llanera, por Asturias y León; Ignacio Ferrer, por Baleares; Román Solaz, por Castilla la Vieja, y Manuel Molina Conejero, por Levante.

El presidente del Partido, que lo es igualmente del Comité Nacional, compañero González Peña, ha saludado a los reunidos, dedicando un recuerdo emocionado a los compañeros muertos en la lucha, e invitando a todos a producirse con elevación de miras, sin olvidar nunca, por muy apasionados que sean los debates, el interés del partido, que es el interés del pueblo español. Al término de su oración ha declarado abiertas las sesiones del Comité Nacional ordinario.

La primera propuesta aprobada por aclamación ha consistido en enviar un saludo de fraternidad y de homenaje a los combatientes que defienden la causa en las trincheras de la libertad.

La Ejecutiva ha comunicado luego que, considerando que los vocales conocen con exactitud los problemas, y tengan una visión de conjunto de otros problemas, hoy de importancia preferente, ha creído necesario invitar al compañero Negrín, en su calidad de afiliado al Partido, a informar ante el Comité Nacional.

El camarada Negrín, reiterando

el concepto que tiene de la disciplina, ha aceptado inmediatamente los requerimientos y va a informar, por lo que la Comisión Ejecutiva pide que se le reserve para ello la sesión de la mañana. Así se acuerda, después de ver con satisfacción la iniciativa de la Comisión Ejecutiva y la respuesta inmediata del camarada requerido.

El compañero Negrín ha hecho un informe magnífico. Toda la vida gubernamental española y todos los terribles problemas que nos plantea la guerra, han desfilado por sus labios con sencillez elocuente, procurando y consiguiendo mantener su exposición en las alturas que corresponden a un gobernante, fijando claramente su actitud de que a pesar de pertenecer a un partido, para el que guarda todas sus devociones, preside una formación heterogénea que representa la unidad del pueblo español, en la lucha por su libertad y por su independencia.

Ha presentado todos los problemas graves, sin atenuar nada de su gravedad, pero sin disminuir ni rebajar la importancia de una posición que considera eficaz, porque arranca de la fe en la victoria que tiene el pueblo español, y de la fe que para gobernar ha puesto en su partido y en el pueblo.

Más de dos horas ha durado la disertación. Los reunidos la han escuchado con atención apasionada, y cuando se ha dado por terminada la sesión, para reanudarla a las cinco de la tarde, todos se han levantado con la impresión de que el Comité Nacional Socialista ha inaugurado unas tareas, dignas, por su seriedad y por su importancia, de la victoria del gran partido que fundó Pablo Iglesias hace 50 años.—Febus.

### COMENTARIOS DE PRENSA A LA REUNION DEL COMITE NACIONAL DEL PARTIDO SOCIALISTA

Barcelona.—Sobre la reunión del Comité Nacional del Partido Socialista, escribe el periódico «El Diluvio» un extenso artículo de fondo en el que, entre otras cosas, dice: «Dejando aparte la importancia política de la reunión, dado que el Partido está incorporado a las responsabilidades del poder, la reunión tiene también otro aspecto importante. Indudablemente el próximo 50 aniversario del Partido Socialista pasará de modo sentimental sobre todos y se fortalecerá la unión, siendo ésta más fuerte que nunca entre los afiliados de esta Organización».

Habla también el periódico de un posible pacto que alcanzaría indudablemente resonancia histórica y en el cual tomaría parte Indalecio Prieto, Caballero, Besteiro y Lamonedá.

Termina diciendo que cuando un Partido alcanza la importancia que por su historia, por la cifra de sus afiliados y por el prestigio de sus hombres representativos que ha logrado el Partido Socialista, se tienen muchos motivos para sentirse satisfechos, aunque también puede haber otros, aparte de los intereses del Partido, indudablemente, se tendrán en cuenta los intereses de España. Esperamos que de esa Asamblea reunida con la modestia clásica del Partido, desaparezcan las pequeñas diferencias que puedan existir y saldrá fortalecida la Unidad.—Febus.

### DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona.—La «Gaceta» pública, entre otras, las siguientes disposiciones:  
Gubernación.—Disponiendo que el teniente coronel del Cuerpo de Seguridad, don Francisco Buzón Gómez, pase en comisión de servicio a la Casa Presidencial.  
Obras públicas.—Fusionando en una sola las actuales Jefaturas de Aragón y Cataluña.  
Otra resolviendo que rijan para el presente año los mismos planes económicos aprobados para 1937 con relación a las Juntas de Obras y servicios y comisiones administrativas de Puertos.—Febus.

El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» dispone que el teniente coronel de Artillería don Luis Morales Serrano pase destinado al Parque, base de Artillería de Barcelona.—Febus.

### NOTICIAS BREVES

Barcelona.—El director general de Seguridad ha recibido al encargado de Negocios de Checoslovaquia, al coronel Torres, al diputado Moisés Barrio y a una comisión del Ayuntamiento de Turrasa.

El ministro de Comunicaciones recibió a una comisión de interventores de Ferrocarriles del Estado, acompañada del director general de Auto-transportes, señor Conde Salazar, los cuales trataron de diversos asuntos relacionados con los ferrocarriles.

### LEA USTED TODOS LOS DIAS

La Correspondencia de Valencia

# Termina el Pleno de Mutilados e Inválidos de Guerra

El sábado por la noche dió por terminadas sus tareas el Pleno Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra.

El Pleno ha sido un vivo exponente no sólo de la fuerza moral que constituye en nuestra retaguardia la Liga Nacional de Mutilados, sino también del apoyo y del calor que le prestan las autoridades, entidades antifascistas y el pueblo todo.

En las sesiones anteriores intervinieron numerosos delegados y representantes de Partidos y Organizaciones.

### EL CAMARADA CARRILLO

presidente de la Comisión organizadora, dedica un saludo al presidente de la República, al Gobierno, a los caídos, a los que quedan luchando en las trincheras, a los obreros que en la retaguardia trabajan sin descanso.

El informe trata en un principio de los trabajos que un grupo de mutilados ha tenido que realizar hasta ver plasmada en una entidad oficial su obra. La Liga Nacional de Mutilados de Guerra hace público en dicho informe su adhesión incondicional al Gobierno de Unidad que nos rige y la voluntad de que están poseídos de realizar cuantos sacrificios precisen para no ser una carga para el Estado y seguir siendo hombres útiles que quieren ayudar a ganar la guerra.

### EL DIPUTADO MIGUEL SAN ANDRES

Dice lo que hay que hacer para que a nuestros mutilados no les ocurra lo mismo que a los que quedaron de resultados de la gran guerra, y termina su intervención demostrando la necesidad de formar grandes Institutos de Reeducación, para capacitar en ellos a los mutilados y que puedan seguir siendo hombres útiles que trabajan y producen.

### CARMEN MANZANA

Hace un vibrante elogio del Ejército Popular, al que pertenecen todos estos mutilados que merecen el apoyo incondicional de todos los antifascistas.

### OTRAS INTERVENCIONES

Antonio Serrano, por la Asociación de Inválidos de Cataluña, saluda al Pleno en nombre del Ejército de Este.  
José España, en nombre del Subcomité Peninsular de la F. A. I. Sus primeras palabras son para dirigir a los mutilados un fervoroso saludo.  
Segreles, del Comité de Enlace de los partidos Socialista y Comunista ensalza el heroísmo de los mutilados y pone las organizaciones que representa a disposición del Pleno.

Manuel Benloch, del Subcomité Nacional de la C. N. T., declara que éste, que no ha regateado ningún esfuerzo en esta lucha que sostenemos contra el fascio en estos históricos momentos, está completamente identificada con el Gobierno de Unión Nacional.

El camarada Jimeno, en su intervención, hace un canto a la unidad, que en las circunstancias actuales lo es todo para nuestro triunfo. Los mutilados con un ejemplo vivo de ella, que bien vale la pena que tengan presente todos los antifascistas españoles.

En la sesión del sábado intervinieron Andrés Hernández Luna, director del «Mutilado»; un miembro de la 48 Brigada, que dice estar dispuesto a volver a las trincheras.  
Habla a continuación José Antonio Uribe, por el Comité Central del Partido Comunista, el cual saluda muy cordialmente a todos en nombre de su Partido.

Alude al compañero Andrés Iler nánde, que habló anteriormente, y dice ha estado muy acertado al decir que son éstos unos momentos más difíciles por que atraviesa la historia de nuestro pueblo. Los momentos de tranquilidad que ahora vivimos se los debemos al glorioso Ejército del Este, que ha logrado deshacer los planes del invasor de adentrarse en las tierras valencianas.

Habla de las reivindicaciones de los mutilados, a las cuales su Partido está dispuesto a apoyar y ayudar incondicionalmente a la consecución de las tareas que los mutilados se han propuesto llevar a cabo. Hace resaltar el ejemplo que dan a todos los españoles con su unidad inquebrantable, y como muy bien se ha dicho ya por otros camaradas, esta unidad no podrá ser intervenida por ninguna organización del partido, porque el que lo intentase sería, considerado como un traidor y no merecería más que el desprecio de todos los mutilados y de la masa antifascista en general.

Luego interviene Natcha, por «Mujeres Libres», y Rueda, por la A. J. A. Hablan los delegados provinciales pasando todos ellos de manifiesto su gran deseo de incorporarse al trabajo.

El Ministerio de Agricultura hace entrega de una pequeña biblioteca y se pone a disposición de los mutilados.

### COMITE DE ENLACE U. G. T. O. N. T.

Luis Ubada, en representación del Comité de Enlace U. G. T. O. N. T., y en representación de

esta última central sindical, alce que nuestros mutilados han luchado por la libertad, y tendrán el respeto y el cariño de todos los españoles.

### MARIANO VASQUEL

secretario general de la C. N. T. Dirige un efusivo saludo a todos los mutilados e inválidos de guerra, como asimismo a las madres, mujeres, hermanos, hijos y demás personas que sienten dolor por los héroes caídos. Dice que los mutilados de nuestra guerra no pueden ser ni estar como los mutilados de las guerras anteriores, porque aquellas eran guerras imperialistas y ésta es una guerra del pueblo, y el pueblo está dispuesto a todos los sacrificios y se complace y enorgullece de poder exponer a sus mutilados de guerra como hombres que han sabido luchar y defender sus más altos ideales, y que no conformes con dar un miembro, de dar su sangre en los campos de batalla, hoy están dispuestos a luchar en la retaguardia para desembarcar a los emboscados y ocupar sus puestos para que estos camaradas puedan ir al frente a luchar con el fusil, rosa que a ellos los es imposible. Pone también de relieve la unidad de los mutilados, que sin distinción de ideologías de ninguna clase, como si un mismo cuando fué derramada en la lucha frente al fascismo, trabajan y laboran por llevar a cabo sus reivindicaciones.

Ahora avanzará de la noche se clausuró el magnífico Pleno, cuyos resultados habremos de notar muy en breve, en beneficio de los gloriosos combatientes, hoy mutilados e inválidos, y de la victoria de la España republicana.

### Del Extranjero

#### LA TIRANTE CHECO-ALMANA. — INCIDENTES EN ZATEC

Praga.—Se ha facilitado un comunicado oficial, dando cuenta de que con motivo de la celebración de la fiesta gimnástica de los obreros alemanes en Zatec, se han producido lamentables incidentes.

Cuando uno de los grupos de gimnastas se dirigía a la estación, del público que se agrupaba en la plaza central salieron gritos hostiles y algunos individuos ocuparon a los obreros. Estos replicaron a los provocadores, surgiendo los consabidos golpes.

La policía tuvo que intervenir para poner paz entre los contendientes y para recoger algunos heridos. Los alborotadores fueron dispersados.

#### IDENTIFICACIONES HECHAS SE PRODUCIERON EN OTROS LUGARES DE LA CIUDAD Y DE IGUALES CARACTERES NAZIS.

Se ha abierto una investigación.—Fabra.

#### PRAGA.—EL «PRAGER MITTAG» PUBLICA UNA CARTA ABERTA, EN INGLÉS, A RUNCIMAN, QUE DICE ENTRE OTRAS COSAS:

«El problema de los sudetes no es un problema interior checoslovaco. Es alemán, que le ampara como proteja, nunca se ha planteado este problema, que no puede ser resuelto con una representación proporcional de los alemanes en la administración. Si se quiere salvar la paz, no es en «Czechoslovakia» donde hay que intervenir; hay que hacerlo en el Reich alemán.—Fabra».

#### PATRONA FASCISTA

París.—El Ministerio de Negocios Extranjeros desmiente categóricamente las noticias publicadas por el periódico monárquico francés «Action Française» y de las cuales se ha hecho eco determinada prensa extranjera, según la cual el Gobierno francés había cedido cantidades fantásticas de material de guerra y municiones al Gobierno español.

En los círculos parisinos se declara que esta fantástica información fue transmitida por la agencia oficiosa italiana Stefani, la cual agregó que el material de guerra procedente de otros países para la España republicana, transitaba con toda facilidad por Francia.—Fabra.

#### LA COMISION EJECUTIVA

#### FEDERACION DE TRABAJADORES DEL ESTADO (SECCION VALENCIA, U. G. T. CONVOCATORIA

El día 12 de actual, a las seis de la tarde, a primera convocatoria, y a las seis y media en segunda, celebrará Asamblea general este Sindicato, en su domicilio social, Moratín, número 2, para discutir el siguiente orden del día:  
Primero.—Lectura del acta de la asamblea anterior.  
Segundo.—Lectura de cuentas.  
Tercero.—Movimiento de afiliados.  
Cuarto.—Gestiones de la Dirección.  
Quinto.—Reajuste de la Dirección.  
Sexto.—Preguntas y proposiciones.

#### NOTA

Nota.—Se advierte a los delegados de talleres, que las horas que el personal pierda por asistir a esta Asamblea deben de ser abonadas en días sucesivos para no perjudicar la producción. Es obligatoria la asistencia a todos los socios.

#### LA DIRECTIVA

Nota.—Se advierte a los delegados de talleres, que las horas que el personal pierda por asistir a esta Asamblea deben de ser abonadas en días sucesivos para no perjudicar la producción. Es obligatoria la asistencia a todos los socios.

#### LA DIRECTIVA

Continuando la labor emprendida por la Dirección general de Seguridad sobre descubierto y detención de agitadores y acaparadores que boicotan y entorpecen el normal desenvolvimiento de la retaguardia, por agentes de la brigada de Investigación Social se ha practicado un registro en el domicilio de María Miralles, vecina de Benifayó, a la que se le intervinieron los siguientes objetos:

49 cajas de jabón, con 444 pastillas; 59 cajas, con 278 orillos y corchetes de hilo; 116 rollos de cinta blanca; 57 cajas de medias, con 889 pares; y 56 cajas de calcetines, con 330 pares.

La María Miralles pasó a disposición de los Tribunales de Justicia.

#### Centro de Reclutamiento, Instrucción y Movilización núm. 11

#### AVISOS

Todos los soldados movilizados en los reemplazos de 1925 y 1926, declarados inútiles totales y que verificaron su presentación en la Caja Complementaria de este Centro, se incorporarán con la máxima urgencia en el Acantonamiento de Bocairente, para sufrir nueva revisión, debiendo solicitar de los presidentes de los Consejos Municipales o Sección de Transportes de Valencia, el oportuno pasaporte para dicha población, al objeto de comparecer ante el Tribunal Médico Militar constituido al efecto.

Albaida 4 de agosto de 1938.

#### Mañana martes y miércoles

Como todos los días, en el teatro de la Mañana, a las 11 y 12, se representará el drama «El hombre que se fue».

# Vida sindical

## SINDICATO NACIONAL FERROVIARIO

### Reuniones de su Comité Nacional

El día 5 del corriente mes se han celebrado las reuniones del Comité Nacional de carácter ordinario correspondientes al primer semestre del año actual, en el Secretario Provincial de Murcia, a las cuales asistieron los compañeros siguientes:

José Gómez Ossorio, Antonio Arias, Domingo Aparicio y León Riaza, de la Comisión Ejecutiva; Angel Gallegos, primera zona, Madrid; Salvador Sánchez, octava zona, Valencia; Francisco Avilés, de la décima zona, Murcia; Santos Galindo, de la undécima zona, Galdix (Granada); Manuel Perea, de la duodécima zona, Linares (Jaén), y Valentín Collado, de la decimoquinta zona, Ciudad Lillo.

Fue aprobada la Memoria que presentaba la Comisión Ejecutiva, conteniendo la gestión de la misma correspondiente al período de tiempo anterior, en el orden sindical e igualmente en el administrativo, por medio del siguiente dictamen:

«Los abajo firmantes, representantes de las zonas primera, duodécima y decimoquinta y componentes del Comité Nacional para la Comisión revisora de cuentas, declaramos:

Que examinados los libros y comprobantes de gastos e ingresos habidos durante el primer semestre de 1938, están todos de acuerdo y debidamente comprobados.

Lo que demuestra una vez más la seriedad y honradez con que trabajan los hombres que rigen nuestra querida organización.

Igualmente, hacemos constar que, comprobadas las cantidades entregadas por suscripciones a los diferentes organismos que trabajan en defensa de la guerra, ascenden a pesetas DOSCIENTAS NOVENA MIL CUARENTA Y CINCO CENTÍSIMOS.

Asimismo ha sido efectuado el arqueo, que se encuentra de conformidad.

Lo que hacemos constar para su satisfacción de todos los afiliados.

Los vocales de la Revisora de cuentas: Primera zona, Angel Gallegos; duodécima zona, Manuel Perea; y decimoquinta zona, Valentín Collado.

En dichas reuniones se adoptaron importantes acuerdos relacionados con el ferrocarril y con la guerra, poniéndose de manifiesto una vez más el espíritu que anima a todos los ferroviarios en cuanto a aumentar la producción y a cumplir disciplinadamente y con el mayor entusiasmo todas las disposiciones del Gobierno de la República.

Como demostración de lo que antecede, se acordó enviar al Gobierno y al ministro de Defensa Nacional telegramas ratificando la adhesión incondicional de todos los militantes del Sindicato Nacional Ferroviario a la causa de la independencia y libertad de España.

#### LA COMISION EJECUTIVA

#### FEDERACION DE TRABAJADORES DEL ESTADO (SECCION VALENCIA, U. G. T. CONVOCATORIA

El día 12 de actual, a las seis de la tarde, a primera convocatoria, y a las seis y media en segunda, celebrará Asamblea general este Sindicato, en su domicilio social, Moratín, número 2, para discutir el siguiente orden del día:  
Primero.—Lectura del acta de la asamblea anterior.  
Segundo.—Lectura de cuentas.  
Tercero.—Movimiento de afiliados.  
Cuarto.—Gestiones de la Dirección.  
Quinto.—Reajuste de la Dirección.  
Sexto.—Preguntas y proposiciones.

#### NOTA

Nota.—Se advierte a los delegados de talleres, que las horas que el personal pierda por asistir a esta Asamblea deben de ser abonadas en días sucesivos para no perjudicar la producción. Es obligatoria la asistencia a todos los socios.

#### LA DIRECTIVA

Nota.—Se advierte a los delegados de talleres, que las horas que el personal pierda por asistir a esta Asamblea deben de ser abonadas en días sucesivos para no perjudicar la producción. Es obligatoria la asistencia a todos los socios.

#### LA DIRECTIVA

Continuando la labor emprendida por la Dirección general de Seguridad sobre descubierto y detención de agitadores y acaparadores que boicotan y entorpecen el normal desenvolvimiento de la retaguardia, por agentes de la brigada de Investigación Social se ha practicado un registro en el domicilio de María Miralles, vecina de Benifayó, a la que se le intervinieron los siguientes objetos:

49 cajas de jabón, con 444 pastillas; 59 cajas, con 278 orillos y corchetes de hilo; 116 rollos de cinta blanca; 57 cajas de medias, con 889 pares; y 56 cajas de calcetines, con 330 pares.

La María Miralles pasó a disposición de los Tribunales de Justicia.

# Delegación de Hacienda de Castellón

## INTERVENCION

Se pone en conocimiento de los habitantes de Clase activa y perceptores en general de fondos del Estado, la obligación de presentar antes del día 15 del actual los pedidos de fondos correspondientes a agosto, entendiéndose que transcurrido dicho día quedarán los que se presenten con posterioridad para el mes siguiente.

Asimismo se advierte que las nóminas en que se reclaman subvenciones por desplazamiento habrán de ir justificadas inexcusablemente con copia de la O. M. que apruebe concretamente dichas subvenciones, relacionándose los preceptores.

Igualmente los Habilitados no habrán de demorar la devolución de las nóminas ya satisfechas, debidamente diligenciadas; advirtiéndose que con absoluto rigor no se podrá el pago en el mes de septiembre libramientos de todos los que hubieren omitido dicha obligación, sin perjuicio de las responsabilidades consiguientes.

Valencia 5 de agosto de 1938.—El Delegado de Hacienda, C. Gimeno.

# Casa de la Ciudad

## Racionamiento de azúcar

Se pone en conocimiento del público que, a partir del día de mañana, se procederá a la distribución de azúcar a la población civil de esta ciudad municipal previa la presentación del correspondiente «net factum», en los establecimientos de «estumbre» con arreglo al racionamiento de 50 gramos por persona.

## ANUNCIO

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 4 de agosto de 1938, aparece el siguiente anuncio:

«Consejo Municipal de Valencia.—Hacienda.—Anuncio.—El Consejo Municipal de esta ciudad, en sesión celebrada el día 22 de julio de 1938, acordó que el recargo de la décima sobre las contribuciones industrial, urbana y rústica para el paro obrero ingrese en el capítulo noveno, artículo segundo, del presupuesto ordinario de ingresos y que se incremente el capítulo cuarto, artículo 10, partida 17 (jornales eventuales) del que gastos con la suma de un millón de pesetas.

Cuyo acuerdo se expone al público por plazo de quince días para formular reclamaciones ante el Consejo Municipal, en cumplimiento de las disposiciones reglamentarias vigentes.

Valencia 5 de agosto de 1938.—El presidente, D. Torres.

# Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

## SECCION TEATROS

**PRINCIPAL.**—Compañía de zarzuela y ópera española.—Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga.—Mañana, 7 tarde: La zarzuela en un acto «Juegos malabares» y la zarzuela en un acto, original de don Jacinto Benavente, «La copa encantada». Grandioso éxito.

**APOLO.**—Compañía de comedia. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cañada.—Mañana, 7 tarde: «Los estudiantes». Gran éxito.

**RUZAFITA.**—Compañía de revistas.—Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Mañana, 8 tarde: «Las tocas». La mejor revista. La de más gracia y la más bien presentada.

**LIRICO.**—Compañía de zarzuela.—Primer actor y director, Pepín Fernández.—Hoy, jueves, a las 4:30: «Luisa Fernanda». A las 6:45: «La marcha de Cádiz» y «La moza del Carrascal».—Mañana, a las 4:30: «Kattuskan». A las 6:45: «La mala sombra» y «La moza del Carrascal».

**ESLAVA.**—Primer actor y director de escena, Soler Marl. Primera actriz, Milagros Leal.—Mañana, 7 tarde: «Las flores». Gran éxito de la compañía.

**SERRANO.**—Compañía de comedias Marti-Pierrá.—Hoy, a las 7 tarde: «La reina de la colmena».—Mañana, a las 7 tarde: «La reina de la colmena». Clamoroso éxito.

**ALKAZAR.**—Compañía de comedias.—Primer actor y director, Vicente Mauri.—Mañana, 7 tarde: «La malquerida». Grandioso éxito.

## SECCION CINES

**RIALTO.**—«Dirigible».

**CAPITOL.**—«El crucero Polar».

**OLYMPIA.**—Cine y Fin de fiesta la película «Torrente vengador».—Paquita Núñez (bailarina), Camilín (humorista) y Bertini (imitador de estrellas).

## Frontón Valenciano

MAÑANA, A LAS 4'30 DE LA TARDE

Grandes partidos y quinielas

# Las enfermedades que desfiguran

Para desembarazarse de las erupciones de granos que tanto afectan a las jóvenes, tales como divaricos, forúnculos, sarpullidos, costras de leche, exzemas y todas las enfermedades de la piel, hay que depurar la sangre de los venenos que contiene. Desde hace 55 años, miles de personas no emplean más que la Boisson Blanche Magnat. Con esta bebida, aumentada con agua, pero siempre inofensiva, en cinco o seis días los granos se secan y desaparecen. En los casos más graves precisa continuar este cura por más tiempo. El frasco para hacer un litro de Boisson Blanche Magnat cuesta 5'30 pesetas en todas las farmacias.

## ACTUALIDADES

El Centro Cultural de la U. G. T. FILM